

## VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 29/3/2021

Il giorno 29 marzo 2021 alle ore 18.00 in videoconferenza su piattaforma Zoom si è riunito il Consiglio del C.R. Fidal Puglia.

Sono collegati tutti i componenti (Presidente e Consiglieri) il Revisore dei Conti Lobuono, il Fiduciario GGG De Lillo.

Sono inoltre presenti su invito di Leone il Componente della Commissione nazionale del GGG Mastropierro, i Presidenti dei Comitati Provinciali De Mattia, Pagliara, Tigre e Ciussi, l'ing Capurso, l'Addetto alla comunicazione Longo e il componente della Commissione Master Ancora.

Redige il presente verbale il Segretario del C.R. Gomes. Assistono i collaboratori di Segreteria Glorioso e Garofalo.

Viene discusso l'Ordine del Giorno come da nota di convocazione del 15/3/2021 prot. n. 206/2021.

*Punto 1) Comunicazioni del Presidente.* Leone annuncia che il FTR Andriani è impegnato in videoconferenza nazionale e si collegherà al termine della riunione. Leone comunica che le comunicazioni saranno brevi porge le scuse per il rinvio della riunione odierna. Comunica la decisione di annullare i Campionati regionali di staffette del 28 aprile per motivi Covid ed il rammarico per le categorie esordienti e ragazzi per i quali, per protocollo Fidal, non può essere prevista alcuna attività. Si complimenta con gli atleti Master che hanno conquistato un notevole numero di titoli e medaglie ai Campionati Italiani indoor di Ancona e con l'Addetto alla comunicazione Longo per l'ottimo lavoro che sta svolgendo tenendo vive le pagine del sito e attraverso la pubblicazione dell'attività sulla stampa. Ringrazia inoltre il vice presidente Vasta per l'apporto prestato per la partecipazione a bandi della Regione Puglia e di Sport e Salute. Auspica che in futuro ci sia una maggiore collaborazione da parte delle Società del barese per la richiesta di organizzazione delle manifestazioni. Formula gli auguri di buon lavoro a Michele Mastropierro per l'inserimento nella Commissione Nazionale del GGG e di Elio Capurso e Mirella Giancaspro nei gruppi di lavoro.

*Punto 2) Comunicazioni del Consigliere federale.* Rimandate per assenza dell'interessato.

*Punto 3) Comunicazioni del Presidente onorario.* Rimandate per assenza dell'interessato.

*Punto 4) Approvazione del verbale della riunione precedente.* Approvato all'unanimità.

*Punto 5) Affidamento deleghe di settore.* Leone comunica che hanno manifestato interesse ad assumere le deleghe il vice presidente vicario Petino (progetti incentivanti e supporto al settore tecnico per il settore assoluto), il vice presidente Vasta (amministrazione, e bandi finalizzati al reperimento di risorse da parte di amministrazioni pubbliche e private, rapporti con il C.P. di Brindisi), Ferrara (Settore tecnico e supporto alla Struttura tecnica), Bruno (Settore tecnico e rapporti con il C.P. Bari). Il Consigliere Assi si propone in affiancamento al vice Presidente Vasta per le deleghe a quest'ultimo assegnate. Tomaselli si rende disponibile per i settori master, per lo sviluppo di una attività di marketing del Comitato regionale e per i rapporti con le Società della BAT. Al Consigliere Scagliusi vengono affidati gli affari legali ed eventuale contenzioso. Il Consigliere Bianco fungerà da elemento di raccordo tra i designati della Commissione Master che verrà nominata come previsto al punto 7 dell'OdG e che prevede referenti per settori di attività. Il Consiglieri Lomartire e Perchia si interesseranno con Bianco del settore Master e, rispettivamente, dei rapporti con i Comitati Provinciali di Taranto e Lecce. Il settore dei rapporti con la Scuola viene affidato a Ricci per Bari e Foggia e Perchia per Brindisi, Lecce e Taranto. Il Consigliere Ricci curerà i rapporti con il C.P. di Foggia. Di Mauro si riserva di assumere deleghe di settore atteso che la sua attività professionale di medico non gli consente stante l'attuale situazione di pandemia di assolvere compiutamente a qualsivoglia incarico (delibera n. 12)

*Punto 6) Nomina della Struttura Tecnica Regionale.* In attesa del F.T.R. Andriani impegnato in altra riunione nazionale la discussione viene rinviata in prosieguo di riunione.

*Punto 7) Nomina della Commissione Master.* Il Consiglio all'unanimità approva la composizione della Commissione Master quale organo consultivo la cui costituzione, sebbene non sia prevista dallo Statuto

federale, si ritiene utile avvenga perché fornisca indicazioni di supporto e preparatorie per l'approvazione dei regolamenti di settore da parte del Consiglio regionale. La Commissione sarà composta da Vincenzo Trentadue (Presidente), Franco Laera e Raffaele Luciano (strada), Luca Scarcia (Cross-Montagna), Giuseppe Moliterni (Trail), Rocco Ancora (pista). Ai lavori della Commissione partecipano i Consiglieri regionali Bianco, Lomartire, Perchia e Tomaselli delegati di settore. Approvata la delibera n. 14

*Punto 8) Nomina del responsabile regionale del settore impianti.* All'unanimità viene nominato l'ing. Elio Capurso (delibera n. 15).

*Punto 9) settore Tecnico, Comunicazioni del FTR (rappresentative e raduni 2021).* In attesa del F.T.R. Andriani impegnato in altra riunione nazionale la discussione viene rinviata in prosieguo di riunione

*Punto 10) Approvazione del calendario estivo 2021.* La bozza di calendario è stata predisposta in periodo antecedente al ricevimento da parte delle Società interessate a disputare le finali dei CdS Assoluti 2021, di una nota-sondaggio della Fidal centrale del 24/3/21 richiedente un parere per una modifica da apportare al regolamento che vedrebbe l'eliminazione delle due prove regionali e l'introduzione di un'ampia finestra temporale (tra aprile e luglio) per ottenere risultati e quindi acquisire punteggi utili per l'accesso alle Finali Nazionali da disputarsi a settembre. Questa eventuale modifica, se apportata, influirebbe sensibilmente sulla programmazione prevista dal calendario regionale che è già compromessa dalla situazione di pandemia da Covid-19 in atto. Ne è seguita un'ampia discussione dalla quale sono emerse le seguenti proposte:

- recuperare i Campionati regionali di staffette in data 2/6/21 inserendoli nel programma tecnico del Meeting Città di Acquaviva;
- assegnare l'organizzazione del C.D.S. ASSOLUTO DI CORSA - 1^ Prova: 10.000 su PISTA S/P/J - Fase Regionale (valida come Campionato Regionale Individuale Assoluto) + Campionato Regionale Individuale 30' ALLIEVI- 20' ALLIEVE - 20' CADETTI - 15' CADETTE alla A.S.D. Olimpia Club Molfetta che ne aveva fatto richiesta;
- consentire ai Comitati Provinciali di effettuare le fasi provinciali dei CdS Cadetti/e entro il 31/5/2021;
- inserire in data 17/4/21 la prima prova del Trofeo "Pino Felice" a Foggia;
- approvare il calendario con le variazioni e/o integrazioni di cui sopra sino a tutto il 2/6/2021;
- spostare su Bari, in caso di annullamento delle due fasi regionali dei CdS assoluti, le manifestazioni programmate su Molfetta con organizzazione del C.R.;
- limitare l'approvazione del calendario sino a tutto il 2/6/2021.

Posto in votazione il calendario viene approvato a maggioranza con le variazioni/integrazioni di cui sopra con 11 voti favorevoli e l'astensione del Consigliere Perchia motivata dall'esiguo tempo per poterlo visionare in quanto ricevuto nello stesso giorno del Consiglio. Leone puntualizza che la bozza di calendario è stata inviata il giorno precedente la riunione odierna e precisamente con e-mail delle ore 11.27 di domenica 28/3/21.

*Punto 11) Discussione ed approvazione Progetti incentivanti 2021.* 11.1 viene approvata la delibera n. 18 avente per oggetto "Ratifica della delibera del Consiglio di Presidenza Regionale del 19/3/2021 esercizio finanziario 2021 RIVISITAZIONE TROFEO PUGLIA DI MARCIA 2021". 11.2 viene approvata la delibera n. 19 Ratifica della delibera del Consiglio di Presidenza Regionale del 19/3/2021 esercizio finanziario 2021 RIVISITAZIONE CROSS IN PUGLIA 2021. 11.3 viene approvata la delibera n. 20 avente per oggetto Ratifica della delibera del Consiglio di Presidenza Regionale del 19/3/2021 esercizio finanziario 2021 PREMI DI CLASSIFICA CDS CADETTI/E 2020. Viene altresì approvata la delibera n. 17 avente per oggetto Ratifica della delibera del Consiglio di Presidenza Regionale del 19/3/2021 esercizio finanziario 2021 APPROVAZIONE DEI CRITERI APPLICATIVI E DEI REGOLAMENTI PER PREMI DI CLASSIFICA E CONTRIBUTI ALLE SOCIETA' SPORTIVE AFFILIATE

Viene inoltre approvata l'effettuazione del 1° Trofeo "Pino Felice", progetto del settore lanci, con alcune precisazioni riguardanti la partecipazione di atleti over 35 (partecipazione consentita con attrezzi della categoria SM) e riguardo ai premi di classifica il cui budget complessivo ammonta a € 700,00, viene puntualizzato quanto previsto dalla bozza del regolamento e cioè che concorrono a determinare le classifiche di Società le prestazioni degli atleti sino alla categoria under 23.

*Punto 12) Ratifica esiti Assemblee Provinciali (Taranto, Foggia, Brindisi).* Approvata all'unanimità la delibera n. 21

*Punto 13) Delibere Amministrative, ratifica delibere del Presidente.* Approvata all'unanimità la delibera n. 22

*Punto 14) Collaborazioni 2021 (integrazione elenco).* Approvata all'unanimità la delibera n. 23

*Punto 15) Ratifica elenco riaffiliazioni e nuove affiliazioni.* Approvata all'unanimità la delibera n. 24

*Punto 16) Ratifica elenco trasferimenti atleti.* Approvata all'unanimità la delibera n. 25.

*Punti 6 e 9 (precedentemente rinviati).* Andriani illustra la composizione della Struttura tecnica: Vice Fiduciario e capo Settore velocità NACCI Vito, capo Settore Salti in elevazione COLELLA Davide, capo Settore Salti in estensione TAURISANO Cosimo, capo Settore Lanci DIPACE Gaetano, capo Settore ostacoli CATALANO Antonio, capo settore Marcia CARAVELLA Tommaso, capo Settore Mezzofondo ANDRIANI Ottavio (ad interim), capo Settore Prove Multiple BUZZACCHINO Francesco. La struttura è integrata con la collaborazione per l'Area Formazione del prof. Domenico Altomare e per l'Area di valutazione al Prof. Cosimo Santarcangelo; quest'ultima sarà agganciata all'area medica composta da un medico, un posturologo ed un osteopata. La struttura verrà affiancata da collaboratori che fungeranno da riferimenti a copertura dell'intero territorio. Per quanto riguarda la programmazione di raduni e di incontri per rappresentative, consci dell'importanza che queste iniziative rappresentano per gli atleti delle fasce giovanili, purtroppo si è vincolati all'andamento della situazione pandemica. La composizione della Struttura Tecnica (delibera n. 13) viene approvata a maggioranza con voto contrario del Consigliere Giacomo Bruno limitatamente al Capo settore marcia.

Leone illustra il nuovo progetto "Pista al Corripuglia" che ha la duplice finalità di incentivare il tesseramento degli atleti e dare la possibilità agli over 35 di gareggiare in pista dal momento che la pandemia in corso non consente di effettuare manifestazioni su strada a partecipazione di massa. E' seguita la relazione di Rocco Ancora della Commissione Master che ha illustrato il regolamento nei dettagli. Ne è seguito un dibattito dal quale è emerso che si rende necessario rivedere i criteri di classifica di società (numero degli atleti per categorie) e si dà mandato alla Commissione Master di rivalutare detti criteri. Il progetto viene approvato nelle sue linee generali con riserva di approvare il testo definitivo in una prossima riunione.

Terminata la discussione dei punti posti all'Ordine del Giorno la riunione viene tolta alle ore 21.35 del 29/3/2021.

Il Segretario  
(Mattia Gomes)

Il Presidente  
(Giacomo Leone)